

汽车零部件产业领跑,中国重汽济宁公司销量快增长

一家企业撬动百亿产业资源



本报记者 于伟

第一季度,济宁高新区汽车零部件产业领跑全区,完成工业总产值同比增长101.2%,尤其重汽商用车订单大幅度增加。“今年1至4月份总产量是8688辆,去年为2510辆,也就说今年1个月的产量就接近去年4个月的总量。”中国重汽集团济宁商用车有限公司(以下简称“中国重汽济宁公司”)总经理刘荣章介绍,公司还衍生出济宁17家零部件供应商,预计对区域零部件产业的带动将超过100亿元。这组数字印证高新区汽车零部件产业的蓬勃发展态势。

轻量化、低排放 近三年销量增80%以上

在中国重汽济宁公司涂装生产线,80%的生产流程全由机器人来完成,这种的生产场景同样出现在焊接生产线、驾驶室生产线。

“从做好的车架上生产线,经过100多道工序,到整车下线,仅需要6分钟,一辆重卡就开出产车间。”中国重汽济宁公司党委副书记唐全祥说,如今一辆整车生产的三分之二工序均实现了机械人智能操作,这种智能化水平还在不断提高。

“目前公司主要产品为15吨至55吨的中国重汽‘豪瀚’牌重型、中重型汽车,整车零部件1万余种,济宁地区17家零部件供应商,预计对区域零部件产业的带动将超过100亿元。”公司总经理刘荣章介绍,尤其随着国家有关政策出台及企业自身供应链优化等措施,公司产量自去年以来一直保持饱和状态。

“现在接手的订单已排到了一个月后,订单还不断增加,基本压了1个半月的订单。”谈及公司近三年销量增幅80%以上的原因,刘荣章归结于产品的“轻量化”、“低排放”优势。

2009年中国重汽成功实现与德国曼公司战略合作,引进曼公司D20、D26、D08三种型号的发动机、中卡、重卡车桥及相应整车技术,这为企业长远发展奠定坚实基础。

“这种发动机体积小了,可功率不小,这样车身重量降了下来,在国内外市场上极具竞争力,拥有广阔的市场潜力和前景。”刘荣章说,基于技术及产品优势,中国重汽济宁公司抓住国家出台相关政策机遇,形成了目前产量供不应求的发展态势,目前,济宁商用车公司已成为鲁西南地区最大的重型汽车生产基地。

发力天然气汽车 企业发展又添新动力

中国重汽济宁公司不断



中国重汽济宁商用车总配线生产场景(资料图)。

优化产业链,采取工序外斜形式提升车间产能。

“比如‘钻孔’这道工序,原来放在车间做,如今外包给本地周边企业,腾出厂房及技术人员,做好其它关键工序,来提升整个车间产能。”刘荣章说,除了工序外斜外,在供应链上,通过采购配套企业的零部件等产品,缩短生产周期,目前已在济宁拓展了十余家配套企业,形成产业链。

在发展重型汽车同时,中国重汽济宁商用车还成功开发了CNG和LNG天然气汽车,“豪瀚”系列CNG新能源

车获国家工信部批准进入市场。

“环保清洁型汽车成为发展趋势。”谈及天然气车的优势,刘荣章说,比如“豪瀚”J7G 6X4 LNG牵引车,搭载曼技术MT13大排量、大马力燃气发动机,性高可靠、气耗省,同等工况比同类产品气耗低4至6公斤。另外采用单个气罐900L气瓶,加上底盘多处采用铝合金,使整车自重最低达8.7吨。

“现在重汽集团的80%的天然气汽车生产量是在济宁公司,今年LNG天然气汽车

产量将达到1600—1700台。”刘荣章介绍,公司今年还将拓展产品线,牵手意大利公司设计全新驾驶室,年底投入生产,确保产品创新性紧跟市场需求,形成研发一代、储存一代、生产一代的运营模式。

“未来公司继续秉承中国重汽‘用心品打造精品,用精品奉献社会’的企业价值观,不断提高企业自主创新能力,不断提升企业整体素质,用3至6年的时间建成50亿级企业,为济宁及济宁高新区的经济发展做更大贡献。”刘荣章说。

省级品牌科技企业 高新区两家入围

本报济宁5月9日讯(记者
于伟 通讯员 蔡超) 山东省科
技厅日前公布2016年度品牌科
技企业孵化器和众创空间名单,
济宁高新区两家入围。

省科技厅将12家科技企业孵化器和15家众创空间列入2016年度品牌科技企业孵化器和众创空间,济宁高新区的山东高新创达科技创业服务有限公司获批品牌科技企业孵化器、众创药客获批品牌众创空

间。目前,济宁高新区已获批国家级众创空间10家、国家级科技企业孵化器3家、省级众创空间15家、省级科技企业孵化器4家。

济宁高新区通过坚持官助民办,发挥市场主导作用,从办公场地、创业服务、人才引进、绩效奖励等四个方面对创新型孵化器和创业企业给予引导和支持,全力推动创新型孵化器发展,激发创新创业活力。

山推全液压型推土机 批量销往东南亚市场

本报济宁5月9日讯(记者 于伟 通讯员 祝存波) 日前,经
过山推东南亚业务部不懈的努力,
山推一举打败其他品牌,成功
拿下全液压型推土机DH17批量
订单,总合同金额价值近千万。

该产品属于全液压型,具有
性能可靠、工作效率高、燃油消耗
低以及操作舒适灵活等特点。根
据东南亚的施工工况和环境,山

推对该产品进行了定制化设计,
更加适应当地高温潮湿多雨的工
作环境,满足了客户的实际需求。

设备到达该国后,山推将安
排专业服务人员继续为当地代理
商提供及时高效的售后服务工
作,全方位为海外代理商提供保
姆式服务,为进一步拓展市场打
下坚实基础。

绿色制造系统集成项目 企业一站式服务“保姆”

本报济宁5月9日讯(记者
于伟) 工信部电子五所济宁分
院(济宁赛宝工业信息技术研究
院)日前与菱花集团有限公司签
订战略合作协议,标志着双方首
个合作项目“菱花集团—绿色制
造系统集成项目”启动。

根据双方协议,济宁赛宝工
业信息技术研究院依托工信部
电子五所多年来从事质量管理

和技术服务所积累的知识、经
验、人才等优势,为菱花集团提
供从研发设计、计量校准、认证
咨询、标准制定到政策研究与申
报一站式服务。

双方负责人均表示,今后双
方企业将进行深度全面的合
作,不断延伸,携手并肩,实现共创
双赢的新局面。

辰欣药业105、113车间 通过新版GMP复认证

本报济宁5月9日讯(记者
于伟 通讯员 薛玉娥) 省食
品药品监督管理局日前派专家
组对辰欣药业105车间、113车间
进行新版GMP复认证现场检查,
并顺利获得通过。

本次认证的105车间为非
PVC多层共挤输液袋大容量注
射剂车间,113车间为聚丙烯输
液瓶大容量注射剂车间,两车间
均于2012年7月第一次通过新版
GMP认证。

经过为期4天的现场及软件
检查,专家组充分肯定和认可
105车间、113车间的厂房设施、
生产环境、生产流程、人员操作,
以及公司的仓储、质量控制、质
量保证等整个质量管理体系,并
对公司质量管理体系质量文化的
提升提出指导建议。

迄今,辰欣药业共经历新版
(2010版)GMP认证检查18次,其
中省级检查10次,国家级检查8
次,已获得21张新版GMP证书。